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Patriarhul Ecumenic Bartolomeu aniversează 30 
de ani de la întronizare

Sanctitatea Sa Bartolomeu I aniversează marţi 30 de ani de la întronizarea ca 
Arhiepiscop al Constantinopolului – Noua Romă şi Patriarh Ecumenic.

Cel de-al 270-lea Patriarh al Constantinopolului a fost întronizat în data de 2 
noiembrie 1991, la Catedrala Sf. Gheorghe din Fanar.

Date biografice

Patriarhul Bartolomeu s-a născut în 1940, în insula Imvros (Gökçeada, pe teritoriul 
actual al Turciei).

A studiat la Seminarul de la Halki (Istanbul), la Universitatea Gregoriană din Roma, 
la Institutul Ecumenic de la Bossey (Elveţia) şi la Universitatea din München 
(Germania).

În anul 1961 a fost hirotonit diacon de Mitropolitul Meliton de Calcedon. În anul 



1969 a fost hirotonit preot de Patriarhul Ecumenic Atenagora.

În anul 1973 a fost hirotonit arhiereu, cu titlul de Mitropolit al Filadelfiei, iar în 1990 
devine Mitropolit de Calcedon.

În anul 1991, după trecerea la cele veşnice a Patriarhului Ecumenic Dimitrie I, este 
ales, în unanimitate, în demnitatea de Patriarh Ecumenic, la vârsta de 51 de ani.

11 vizite în România
În calitate de Patriarh Ecumenic, Sanctitatea Sa a vizitat pentru prima oară ţara 
noastră în perioada 12-18 august 1993.

Patriarhul Ecumenic a revenit în România în 1995, într-un moment important 
pentru Biserica Ortodoxă Română: împlinirea a 110 ani de autocefalie și 70 de ani 
de patriarhat.

Doi ani mai târziu, în 1997, Sanctitatea Sa a vizitat ţara noastră în două rânduri, în 
perioadele: 20-28 septembrie şi 11-15 octombrie. În septembrie a luat parte la 
Simpozionul internaţional pentru protejarea mediului înconjurător, având ca temă 
„Marea Neagră în criză”, iar în octombrie a participat la aniversarea a 500 de ani 
de la sfinţirea bisericii mari a Mănăstirii Neamţ şi la sărbătoarea Cuvioasei 
Parascheva la Iaşi.

În 1999 a revenit la Simpozionul „Dunărea – un fluviu al vieții”, organizat sub 
auspiciile Sanctității Sale și ale Prințului Philip, duce de Edinburgh. În data de 26 
octombrie, Patriarhii Bartolomeu şi Teoctist au sfinţit Biserica „Sfântul Grigorie 
Palama” din cadrul Universității Politehnica din București şi au concelebrat de 
hramul Catedralei Patriarhale din Bucureşti.

Următoarea vizită a Patriarhului Ecumenic Bartolomeu în țara noastră s-a 
desfăşurat în perioada 10-14 octombrie 2000. A primit „Diploma Honoris Causa” 
din partea Academiei Române, a participat la sfinţirea Catedralei episcopale din 
Galaţi şi a mers la Iaşi, de sărbătoarea Sfintei Cuvioase Parascheva.

Patru ani mai târziu, Patriarhul Bartolomeu a venit în România, în zilele de 15-21 
octombrie 2004, pentru a participa la festivităţile prilejuite de comemorarea a 500 
de ani de la trecerea la Domnul a domnitorului Ştefan cel Mare şi Sfânt. Cu acest 
prilej, i s-a conferit titlul de Membru de onoare al Academiei Române şi a devenit 
doctor honoris causa al Universităţii Babeş Bolyai din Cluj-Napoca şi al Universităţii 
Ovidius din Constanţa.

Sanctitatea Sa a fost prezent, în perioada 4-7 martie 2005, la festivităţile 



organizate cu prilejul împlinirii a 120 de ani de la dobândirea Autocefaliei Bisericii 
Ortodoxe Române și 80 de ani de la ridicarea ei la rangul de Patriarhie.

În anul 2007 a condus funeraliile Patriarhului Teoctist.

Prima vizită a Sanctităţii Sale în timpul patriarhatului Preafericitului Părinte Daniel a 
avut loc în anul 2010. Vizita Patriarhului Ecumenic Bartolomeu a început în data de 
26 octombrie și s-a încheiat vineri, 29 octombrie.

În acest timp, Sanctitatea Sa a oficiat, împreună cu Patriarhul României, Sfânta 
Liturghie cu ocazia hramului Catedralei Patriarhale și a participat la Ședința 
Solemnă a Sfântului Sinod al Bisericii Ortodoxe Române, în ziua de 28 octombrie.

De asemenea, Patriarhul Ecumenic Bartolomeu a vizitat România şi în toamna 
anului 2018 când a sfinţit, împreună cu Patriarhul Daniel, Catedrala Naţională. 
Slujba de sfinţire a fost urmată de prima Sfântă Liturghie oficiată în Catedrala 
Naţională, slujbă prezidată de Sanctitatea Sa.
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